PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 13 septembre 2018
L’an deux mil dix-huit, le treize septembre, à dix neuf heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 06 septembre 2018
Présents : Monsieur DANGER Eric, Monsieur DELMAS Frédéric, Madame  GANRY Karine, Monsieur GOIS  Didier, Monsieur JOURDIN Johnny, Madame JULIEN Sandrine, Madame ROBBÉ Nathalie, Madame ROTURIER Lydie, Monsieur RENOU Pascal et  Monsieur TETAUD Thierry.
Excusé : Monsieur MARTIN Michaël.

Monsieur Eric DANGER  a été élu secrétaire de séance.
Le procès verbal de la réunion du 13 juillet 2018  est approuvé à l’unanimité.
1 Admission en non valeur des taxes d'assainissement  irrécouvrables
Monsieur le Maire explique que des titres de recettes sont émis à l'encontre des usagers pour des sommes dues (redevance assainissement, loyer ...) Il rappelle qu'en vertu des dispositions réglementaires le recouvrement des créances relève de la compétence du comptable public. Il doit procéder aux diligences nécessaires à cette fin.

Lorsque les procédures engagées n'ont pu aboutir au paiement de ces créances, celles-ci sont déclarées irrécouvrables et font l'objet d'une écriture en perte comptabilisée à l'article 6541 " créances admises en non valeur" à l'appui de la décision du conseil municipal.

L’état de ces valeurs au 13 juillet 2018 se constitue ainsi :

	Débiteur
	Exercice
	Montant du 
	Motif de la présentation

	ERNOUF Patrick
	2015
	46.53
	Poursuite sans effet/Combinaison infructeuses d’actes

	RENOULEAUD Pierre
	2016
	67.60
	Poursuite sans effet/Combinaison infructeuses d’actes

	RENOULEAUD Pierre
	2016
	1.92
	Poursuite sans effet/Combinaison infructeuses d’actes

	TOTAL
	
	116.05 €
	


Les crédits nécessaires à cette opération sont inscrits au budget 2018.

L'admission en non-valeur des créances irrécouvrables doit être décidée par l'assemblée délibérante.

Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré à l'unanimité :

- DECIDE d'admettre en non-valeur les créances irrécouvrables figurant dans le tableau ci-dessus.
Pour : 10    Contre : 0      Abstention : 0
2. Inscription de chemins au Plan Départemental des Itinéraires de Promenades et de Randonnées (PDIPR)
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal qu'en application de l'article L 361-1 de la loi n° 2006-436 du 14 avril 2006 du code de l'environnement, celui peut sur le territoire de la commune, proposer au Conseil Départemental l'inscription de chemins ruraux au plan départemental l'inscription des chemins ruraux au plan départemental des itinéraires de promenade et de randonnée.

Cette loi dispose notamment que toute aliénation d'un chemin rural susceptible d'interrompre la continuité d'un itinéraire inscrit sur le plan départemental des itinéraires de promenade et de randonnée doit, à peine de nullité, comporter soit le maintien, soit le rétablissement de cette continuité par un itinéraire de substitution.

De même, la suppression d'un chemin inscrit sur le plan départemental des itinéraires de promenade et de randonnée ne peut intervenir que sur décision expresse du Conseil municipal, qui doit avoir proposé au Conseil général un itinéraire de substitution approprié à la pratique de la promenade et de la randonnée.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve l'inscription des chemins suivants au plan départemental des itinéraires de promenades et de randonnées ;

Dénomination précise du CR ou de la partie du CR inscrite 

- CR n°7 des Terres à Gibaud aux Fosses entre la RD n° 55 et CR n° 3 dit de Sonnac ;

- CR n° 27 dit des Fraîches entre le CR n°7 des Terres à Gibaud aux Fosses et la limite de commune de Cherves Richement ;

- CR n°3 dit de Sonnac entre le CR n°7 des Terres à Gibaud aux Fosses et le CR n°12 dit de chez Surat puis entre le CR dit des Champs de chez Surat et la limite de comune de Cherves-Richemont ;

- CR non dénommé entre la RD n°85 et le CR n°3 dit de Sonnac ;

- CR non dénommé entre la RD n°85 et la Rue de la Mairie ;

- CR dit des Fregnasses aux Fraiches entre la CR n°27 et la Rue des Fraîches ;

- CR dit du Près des Fosses entre la Rue de la Cabane du Mil et la Route de Masseville ;

- CR n°8 dit des Près entre la RD n°85 et le CR n°3 dit de Sonnac ;

- CR dit des Champs de chez Surat entre le CR n°12 dit de Chez Surat et le CR n°3 dit de Sonnac ;

- CR non dénommé entre la parcelle n°506 B et la limite de commune de Cherves-Richemont ;

- CR non dénommé entre la VC n°217 et la parcelle n°1239 A ;

- CR non dénommé entre la VC n°217 et la Rue du Plantis ;

- CR non dénommé entre la VC n°217 et la parcelle n°1740 A.

Dénomination précise du CR ou de la partie du CR inscrite sous réserve de leur réouverture ou de leur régularisation :

- CR n°12 dit de chez Surat entre la RD n°85 et le CR n°3 dit de Sonnac

En ce qui concerne les chemins ruraux définis ci-dessus, la commune de MESNAC s'engage à :

- conserver leur caractère public et ouvert ;

- empêcher l'interruption du cheminement, notamment par des clôtures ;

- ne pas aliéner totalité ou partie des chemins ruraux définis ci-dessus ;

- à maintenir ou rétablir la continuité des itinéraires lors des opérations d'aménagement foncier sans allonger le parcours de manière excessive ou en diminuer sensiblement la qualité ;

- à autoriser le balisage et la mise en place de panneaux nécessaires à la pratique de la randonnée non motorisée, conformément à la charte départementale de balisage de signalisation des itinéraires de promenade et randonnée ;

- à inscrire les itinéraires concernés dans tout document d'urbanisme lors d'une prochaine révision ou de son élaboration ;

- à informer le Conseil départemental de toutes modifications concernant les itinéraires inscrits ;

- à entretenir ou à faire entretenir les chemins ruraux définis ci-dessus afin de maintenir en permanence le bon fonctionnement du cheminement mis à disposition du public.
Pour : 10    Contre : 0      Abstention : 0
3. Zone trente à Pain perdu 
Monsieur le Maire explique qu’il a lui-même pu constaté que les automobilistes roulaient très vite et ne s’arrêtaient pas au stop  au lieu-dit Pain perdu. Il propose de mettre «  Pain perdu » en zone 30.  Le Conseil Municipal accepte à l’unanimité.  Un arrêté sera donc pris dans ce sens. 
4. Point sur les travaux
- La réfection des routes par la société SLTP est bientôt terminée, il reste la route de Chazotte qui sera refaite la semaine prochaine.
- Le panneau d’affichage dans le gymnase a été déplacé.

- Les travaux concernant le pont du Peyrat débuteront le 22 octobre.

Tous ces travaux sont inscrits au budget 2018 (sauf le pont qui est pris en charge par le département)

5. Divers 
- Un devis a été demandé pour changer les tables de la salle des fêtes qui sont très lourdes et donc pas faciles à manipuler lors de l’état des lieux pour les locations. Le devis se monte à 1500 TTC pour 20 tables et un chariot pour les stocker. Le Conseil Municipal  accepte à l’unanimité.

- Des habitants se plaignent du nombre important de chats errants sur la commune. Une capture avec des cages sera réalisée. Les chats capturés seront stérilisés.

- Projet d’ajouter des rangements dans le gymnase afin de supprimer la scène avec la possibilité de la remettre pour des événements.

6. Tarifs des nouvelles recettes dans la régie des produits divers.

Monsieur le Maire indique qu'il est nécessaire de compléter la délibération relative à la régie de recettes sur les produits divers pour tenir compte des nouvelles recettes relatives aux aboiements intempestifs des chiens, à la divagation des chiens, les frais de garde des animaux domestiques et les dépôts sauvages d'ordures. 

Il est proposé au Conseil Municipal de se prononcer.

Le Conseil Municipal de Mesnac, 

Vu la délibération en date du 06 avril 2000 créant une régie de recettes "PRODUITS DIVERS"

Vu la délibération en date du 19 juillet 2017 modifiant la tarification des  produits divers existants déjà.

Entendu l'exposé de Monsieur le Maire,

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal à l'unanimité décide d’appliquer les tarifs suivants aux nouvelles recettes :
- Aboiements intempestifs : 68 €

- Divagation des chiens : 38 €

- Frais de garde par jour et par animal: 15 €

- Dépôt sauvage d'ordures : 150 € 

Pour : 10    Contre : 0      Abstention : 0
7. Décision modificative pour régler la facture de SLTP
Monsieur le Maire explique que pour régler la réfection des voiries faite par l'entreprise SLTP, il y a lieu d'effectuer un virement de crédits en fonctionnement.
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de procéder au vote de crédit(s) supplémentaire(s) suivants, sur le budget de l’exercice 2018

COMPTES DEPENSES

	Chapitre
	Article
	Opération
	
	
	Nature
	Montant

	023
	023
	
	
	
	Virement à la section d'investissement
	-28 800,00

	011
	615231
	
	
	
	Voiries
	 28 800,00

	23
	2315
	20
	
	
	Installations, matériel et outillage technique...
	-28 800,00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 Total  
	- 28 800.00 


COMPTES RECETTES

	Chapitre
	Article
	Opération
	
	
	Nature
	Montant

	021
	021
	OPFI
	
	
	Virement de la section d'exploitation
	-28 800,00

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	                                                                Total
	- 28 800.00 


Pour : 10    Contre : 0      Abstention : 0
8. Divers 
· Demande d’un administré pour mettre la rue des passeroses en sens unique : Monsieur le Maire se déplacera pour voir exactement le souci.
· La bibliothèque ouvrira le 29/09 de 9h à 12 h, un samedi sur 3. Les donateurs sont conviés à l’inauguration à 10 h ce même jour.

· Notre employé a observé des algues au niveau du lavoir, le Symba se propose de venir expliquer les raisons de ce phénomène aux agents de la commune et aux personnes qui le désirent.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h10.







































